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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till arbetsmarknadsminister och vikarierande klimat- och miljöminister Johan 
Britz (L)

2025/26:402 Politisk trygghet för företag i den gröna omställningen

Många stora svenska företag och industriaktörer har uttryckt djup oro över att 
en osäker eller förändrad klimatpolitik bromsar nödvändiga investeringar. Den 
främsta rädslan handlar om att långsiktiga miljardsatsningar på fossilfri teknik 
riskerar att bli olönsamma om de politiska spelreglerna ändras. 

Några av de företag som uttryckt oro är tunga industribolag som SSAB, LKAB 
och Vattenfall. De driver stora projekt som kräver långsiktig politisk stabilitet 
kring elförsörjning och koldioxidprissättning för att våga satsa hundratals 
miljarder. Inom fordonsindustrin har de ledande fordonstillverkarna Volvo och 
Scania uttryckt att det behövs såväl tydlighet om klimatmålen som incitament 
för att växla upp elektrifieringen.

Företagsnätverk som Hagainitiativet, där bland annat Folksam, Lantmännen 
och Coca-Cola Europacific Partners ingår, argumenterar för att ambitiösa 
klimatmål ger den förutsägbarhet näringslivet behöver.

I oktober 2023 gick över 200 företag ut i ett gemensamt upprop för att 
regeringen inte ska skrota eller sänka de nationella klimatmålen, då det skapar 
osäkerhet för affärsplaner.

Även finanssektorn med storbanker som SEB, Nordea och Swedbank har 
uttryckt att osäker politik gör det svårare för dem att bedöma risker i långsiktiga 
utlåningar till gröna projekt.

Samtidigt lider Sverige av massarbetslöshet. I februari och mars i år visar AKU 
att arbetslösheten var 8,8 procent av arbetskraften.

Mot bakgrund av detta vill jag fråga arbetsmarknadsminister och vikarierande 
klimat- och miljöminister Johan Britz:

 

Hur avser ministern att agera för att företagen ska fortsätta omställningen, så att 
investeringar hamnar, och jobb utvecklas, i Sverige? 

Från Riksdagsförvaltningen
2026-03-23
Besvaras senast
2026-04-13
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………………………………………

Jytte Guteland (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Anna Aspegren


